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第７回 泉中学校統合準備委員会 会議録 

日時 令和２年２月25日（火）19時00分～19時40分 

場所 泉市民館 ２階集会室 

出席者 委員（28名） 

山内敏久委員、渡辺勝人委員、藤村巳好委員、石川易委員、伊藤純夫委員、 

山田稔委員、杉浦久美委員、平井則章委員、平井仁美委員、坂腰一輝委員、 

藤村正人委員、藤城孝行委員、彦坂辰夫委員、渡邊康良委員、槇田尚弘委員、 

吉田秀和委員、渡會美恵子委員、鈴木博好委員、大羽弘樹委員、横田充委員、 

杉原文也委員、福井恒芳委員、小久保浩明委員、渥美謙一委員、山本忠史委員、 

鈴木力委員、樽谷哲郎委員、森下しのぶ委員 

事務局（11名） 

花井教育長、宮川教育部長、伊藤教育総務課長、渡邉学校教育課長、大羽企画課長、

前川地域課長、荒木赤羽根市民センター所長、鈴木学校教育課指導主事、 

小久保教育総務課課長補佐、彦坂教育総務課主査、藤井教育総務課主任 

欠席者 浜田浩明委員、榊原修平委員、北野祐樹委員、武田直也委員（４名） 

傍聴者 １名 

 ≪資料確認≫ 

事務局 配布資料の確認 

・次第 

・統合準備委員会委員名簿 

・資料１ 第５回学校運営部会 

・資料２ 第４回ＰＴＡ部会 

・参考資料 これまでの経緯 

・第６回泉中学校統合準備委員会会議録 

 ≪開会≫ 

事務局 それではただいまから、第７回泉中学校統合準備委員会を始めさせていただきま

す。なお、会議は公開としておりますので、ご了承いただきたいと思います。 

はじめに、花井隆教育長からごあいさつを申し上げます。 

教育長 皆さん、こんばんは。 

第７回を迎えたこの統合準備委員会ですが、早いもので３年にわたり、今回が本

年度最後の会になるということで、お集まりいただきまして大変ありがとうござい

ます。 

現在、新型コロナウイルスで持ち切りで、この後どうなっていくかということで、

この１、２週間がピークではないかとは言われるものの、今後の展開が本当に心配

です。来週には、もう卒業式も控えているということで、赤羽根中学校、泉中学校

のほうでは準備しながら、よろしくお願いしたいと思います。 

伊良湖岬中学校と福江中学校が統合されて、１年が経とうとしています。概ねい

ろいろな部分でうまくいっている、それから子どもたちの活力が増したということ
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で、私の耳には比較的いい話が多く聞こえてくるように思います。 

赤羽根中学校と泉中学校もあと１年と少しで統合ということで、この会議も残り

１周というところで、始まったころはまだまだあるかなというふうに思っていまし

たが、あっという間にあと１年というところまで来ました。また今年度先ほど言っ

たように最後の会になるかなというように思いますので、またいろいろな意見をお

出しいただいて、円滑に進めていけたらいいなというように思いますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

今日はどうもありがとうございます。お願いいたします。 

事務局 ありがとうございました。 

それでは、議事に入ります。ここからの議事の取り回しにつきましては、設置要

綱第６条に基づき、委員長にお願いいたします。 

よろしくお願いします。 

委員長 皆さん、こんばんは。 

議事に入ります前に、ちょっとお話しをさせていただきます。 

先ほど、教育長さんからもお話がございましたように、新型コロナウイルスが大

変なことになっておりますが、市の行事だとか学校の行事がだいぶ中止になってき

ております。それですけれども、あまりにも過敏に反応しないほうがよろしいかと

思います。手洗いですとか、うがいですとか、個人的な予防対策を行った方がいい

かと思います。取りとめもない話ですが、すみません。 

それでは、ここからは私のほうで会議を進行させていただきますので、円滑な議

事進行に皆様のご協力をお願いします。 

今回は、学校運営部会とＰＴＡ部会におきまして、検討された事項につきまして

の報告を行ってまいります。 

全体の流れを事務局から説明をお願いします。 

事務局 教育総務課の伊藤です。 

委員長からもございましたとおり、今回の統合準備委員会では、前回の準備委員

会以降に開催されました学校運営部会とＰＴＡ部会での検討事項などにつきまして

報告をさせていただくものでございます。 

報告につきましては、学校運営部会及びＰＴＡ部会の部会長さんに説明をしてい

ただきますので、説明の際、資料１、資料２、参考資料をご覧いただきながらご説

明を受けていただきたいと思います。 

事務局からの説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

それではまず、学校運営部会につきまして、学校運営部会長から説明をお願いし

ます。 

学校運営部会長 赤羽根中、樽谷です。よろしくお願いします。 

それでは、資料１をお開きください。第５回学校運営部会の内容を報告します。

あと１年ということで、だんだん細かいことが話題に上がってくるようになりま
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した。 

まず、「①行事」についてです。 

修学旅行については、何度も報告しておりますが、来年度から11月に行います。

統合した年も11月に行うということで、準備が進んでおります。特に令和３年度、

今の中学１年生が３年生になったときの修学旅行についても、１年前に業者が決ま

っていないと大変なことになりますので、この３月にどこの業者にやってもらうか

と、どういう行程でいくかという選定に入る予定です。日程としては、11月９日か

ら11日を第１候補にしておりますが、宿舎の関係ですとか、そういったものの関係

で前後する可能性はあります。今、旅行社からのプランを待っている状況です。 

文化祭については、修学旅行が11月ということに備えまして、赤羽根中学校は10

月に持ってきました。合唱祭の次の日に文化祭を行っております。 

来年は、統合に向けて赤羽根中学校で工事が始まりますので、体育館もかなりの

改修工事になります。ということで、体育館が使えないであろうということで、来

年度は、赤羽根文化ホールで午前中合唱祭、午後文化祭の発表というプログラムを

やろうという予定でいます。令和３年度については、新しくなった体育館で、同じ

ように１日日程で合唱祭と文化祭をやろうという予定でおります。 

１年生の４月のオリエンテーション学習については、例年は宿泊して江比間の青

年の家でやっていましたが、今年から１日で学校でやるということで、来年度、再

来年度もその予定でおります。 

それから「②生徒会」というところで、生徒会役員を選挙で決めるわけですが、

令和３年度の前期、統合した年の前期の役員を、前の年、令和２年度末に両校で選

出してもらいます。その人数を生徒会担当が考えまして、赤羽根中４名、泉中３名、

この７名で執行部を編制しようということになりました。令和３年度の後期の役員

については、令和３年の９月ごろに選挙となり、半年一緒にいるので、今までどお

り全体の選挙でいいかなというふうに考えております。 

それから「③卒業アルバム」ですが、統合した年の３年生は、中１、中２が泉中

ですので、そのときの写真がないのは寂しいなということで、中１、中２の写真の

データを泉中のほうで保管をしておいてほしいということで依頼がしてあります。

そのデータから何枚か選んでアルバムのほうに載せるということになっておりま

す。 

それから、今の小６の子たちの中１のデータについても同じように、泉中のほう

で保管をしておいて、そこから選ぶという予定でおります。 

「④合唱ＣＤ」については、赤羽根中学校は、合唱祭の歌声をＣＤに録音して、

中３がこれを買って卒業ということをやっております。今の中１については、泉中

の分も録音してありますので、十分対応できるというようにしてあります。 

それから「⑤交流活動の予定」ということで、今まで合唱祭ですとかマラソン大

会等で行事を一緒にやってきました。 

今年度、３月11日ごろに１年生が赤羽根中へ来て、赤羽根中と泉中の生徒が混ざ
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って３カ所に分かれて授業をやるというのを予定しております。 

来年度ですが、交流をたくさんやっていこうということで、交流会を４月、５月、

９月。それから合唱祭スローガン決め。これは今までは、合唱祭は赤羽根中の担当

ということで、赤羽根中の生徒会が決めていましたが、来年度は夏休みに両校の生

徒会役員で集まって、知恵を出し合って決めようという予定でいます。 

それから合同授業について、部会のときには、11月は１、２年生と提案させても

らいましたが、先日市教委のほうから２年生の職場体験を11月にしてほしいという

ことできましたので、11月は、３年は修学旅行、２年は職場体験、１年生は合同授

業です。それから、３月に１、２年を予定しています。 

統合説明会ということで、福江中、伊良湖岬中と同じように11月に１、２年生と

その保護者を集めて行いたいと思います。 

中学校入学説明会については、いよいよ１年生の段階で４小学校の子が入学しま

すので、４小学校の６年生と保護者を集めて行うというところです。 

「⑥集金関係」ですが、赤羽根中のほうは、現状金融機関はＪＡと豊橋商工と豊

橋信用金庫を使っています。泉中のほうは、ＪＡということですので、支障なく行

えるかなというように思います。これが新たに出た話題ということです。 

それからその下に今までの主な決定内容ということで、今年度初めて委員に加わ

るという方もいると思いますので載せてあります。部活についてはこのようになっ

ています。転部というのは、赤羽根中の場合の問題でして、中３になってから変わ

ると２年間やったことがむだになったりとか、レギュラーがみんな移ってしまうと

チームが崩壊してしまったりとか、いろいろな問題がありますので、これは赤羽根

中のほうで検討中であります。 

それから生活のきまりについては、赤羽根中のほうを基本として、制服等は令和

５年度には揃えたいなという、それまでは学区、混ざっていてもいいですよという

ことで、話は決まっておりますので、一応ここで紹介させていただきます。 

以上です。 

委員長 ありがとうございました。ただいま、学校運営部会長から説明がありました。 

ご質問やご意見等ございますでしょうか。 

たくさんの項目がありますので、じっくりと聞いていただきたいと思います。 

学校運営部会長 来年になると、あれはどうする、これはどうするとたくさん出てくると思います

が、早いうちにこれはと言ってもらうとこちらの準備もできると。今日は返事がで

きないにしても、準備が進むと思いますので、お願いします。 

委員長 ございませんか。よろしいですかね。 

次の部会長さんの説明がありますので、その後でも結構ですので、次に移らせて

いただきます。 

それでは次に、ＰＴＡ部会について、ＰＴＡ部会長さんから説明をお願いいたし

ます。 

ＰＴＡ部会長 資料２をご覧ください。 
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（１）（２）（３）については、教頭のほうから説明をしますのでお願いします。

委員 まず最初にＰＴＡ会則と規約についてです。 

泉中、赤羽根中それぞれの会則を比べながら共通しているところ、それから、主

に赤羽根中学を基本にしながら、よりよくなるようにということで、両校で検討し

考えたものが資料の２ページ、３ページ、４ページに載っています。大きく変わっ

たところについてご説明します。 

２ページの第７条、泉中と赤羽根中では、ＰＴＡの委員会の数や名称が異なって

いました。仕事の内容というのは共通していましたので、統一をしました。名称と

して教養委員会、広報委員会、それから赤羽根中学校では、もとは生活補導委員会

と言っていましたが、生活環境委員会ということで子どもたちの生活面、それから

環境を整えるというふうな意味合いの委員会に名称を変更しました。それから保健

厚生委員会という４つの委員会にＰＴＡの理事さんたちに所属していただいて、活

動するというふうに変更をしました。 

次に第９条、支部長という小学校区から１名ずつ小学校区のとりまとめをしても

らう役員さんを赤羽根中学校ではお願いしているのですけれども、これまでは３小

学校でしたが、そこに泉小学校が入り支部長を４名に変更しています。 

それから、第13条の会費ですけれども、泉中は年間3,600円ということでしたが、

赤羽根中の年間3,000円というのに合わせました。あとから会計のほうの試算を見て

いただきますが、3,000円のＰＴＡ会費で、これまでと同じような活動ができるとい

うふうに試算しましたので、年会費3,000円ということにしてあります。 

それから最後、４ページのところですが、細則の第２条ＰＴＡ役員の選出という

ところですけれども、これもあとでＰＴＡ役員のローテーションのところにも出て

きますが、会長は４小学校区で順番に選出する。会長の出ない３小学校区で会長以

外の役員を選出する。これらの選出につきましては、各小学校区のとりまとめをし

ていただく支部長さんを中心に各小学校区で行ってもらうというふうにしました。

それぞれ小学校区によって、いろいろな選び方があるというふうに伺っていますの

で、そこは地区にお任せするというような形ですけれども、これまで赤羽根中学校

のものには役員の選出については明記してなかったのですけれども、泉中からも意

見をいただきこのように細則の第２条として明記しました。 

まずは会則、規約については以上です。 

ちょっとたくさん文章がありますので、見ていただいて気になるところがあれば

教えていただけたらというふうに思います。 

 次に、２番のＰＴＡ事業、資料の５ページ目になります。 

令和３年度のＰＴＡ活動案ということで、こちらも赤羽根中学校を基本にしなが

ら泉中ともすり合わせをして、考えたものです。 

大きく変わるところは、10月の文化祭の参加、泉中学校では、文化祭にいろいろ

な出し物をＰＴＡの方にお願いしているというふうに伺いましたが、この文化祭参

加というのは、見に来ていただくぐらいの参加というふうに考えています。 
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赤羽根中学校では、子どもたちの活動のようすを見ていただいたり、現在は体験

講座というのをやっておりまして、そちらに体験のほうで参加していただいたりと

いうこともしているんですが、泉中がやっているような大々的なお店を出すような

ことが、なかなか難しいかなと思い、文化祭参加については、見学程度という形で

考えています。 

それから11月にＰＴＡの環境作業を入れました。泉中学校では５月にやっている

というふうに伺いました。赤羽根中学校では、８月の夏休み中にやっているんです

が、暑さが厳しすぎるということで、ちょっと時期を改めようと。そして統合に向

けてのいろいろな工事も夏休みを中心に行うと伺いましたので、夏休みの暑さ、そ

れから工事の関係からも、時期をずらそうということで、11月にＰＴＡの環境整備

作業を行いたいというふうに考えました。 

新年度、３月に次年度の第１回理事会を行って、スムーズに次年度に入れるよう

にというふうに考えています。 

ＰＴＡ活動については以上です。 

続きまして、６ページ、ＰＴＡ会計の試算です。 

先ほどＰＴＡ会費を3,000円ということでお願いしたいと申し上げましたが、試算

ですので家庭数205、教員数も20ということで、概算で出してあります。そうします

と、収入が67万5,000円程度、そして支出につきまして、も表のとおりと考え、何と

か例年どおりやっていけるかなということで考えています。 

以上です。 

ＰＴＡ部会長 続いていいですか。たくさんあるので、ここで１回、切りますか。 

委員長 まだまだ続くようですが、１回ここで止めます。 

今までの中でご質問、ご意見等ありますか。たくさんありますが。 

ございませんか。 

令和２年度はこれにほぼ沿ったような形で、始めていくんですか。いきなり３年

度からではなく。 

委員 役員の方には承認をいただいていますが、総会で承認をいただいてからとなりま

す。 

委員長 他にございませんか。 

なければ次に。 

ＰＴＡ部会長 では、次は私のほうから報告します。資料２のあたまへ戻ってください。 

（４）来年度の予定ということで、まず新旧役員引継ぎ会、令和３年１月という

ことですが、これは会長、副会長、新旧集まっていただいて、まず新会長、新副会

長を正式に就任依頼するということと、それからあと、旧役員との引き継ぎです。

それから、泉中学校のほうは、ＰＴＡ組織の解散と赤羽根中ＰＴＡへの移行とい

うのがありますので、臨時ＰＴＡ総会をどこかで開く予定があるということです。

そこで、３月31日をもって泉中ＰＴＡは解散というような形です。 

それから赤羽根中のほうも、先ほど提案があった新規約についての承認が必要で
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すので、それのためのＰＴＡ総会が必要です。ただ、これはこのためにだけで集ま

ってもらうのは何だなというのがありますので、何か行事の前半で総会をやってと

か、授業参観の前半とか、そういったようなことを考えたいと思います。 

それから第１回理事会を３月。これは先ほど教頭のほうからもありましたが、次

年度の委員さんに集まってもらって、４月からの活動についていろいろ検討しても

らうという感じです。 

それから（５）のその他というところで、Ｂブロック女性代表ローテーションと

いうのがありますが、これは７ページをご覧ください。 

市Ｐ連という田原市のＰＴＡの会がありまして、Ａ、Ｂ、Ｃ３つのブロックに分

かれています。赤羽根中、東部中学校区でＢブロックというのを編成しておりまし

て、市Ｐ連の会長を順番に出すようになっています。 

Ｂブロックに順番がきたときには、Ｂブロックの代表は、１年おきに東部中校区

と赤羽根中校区で出しています。赤羽根中校区にきたときには、代表を誰にするか

ということで、赤羽根中校区のＰＴＡ会長が集まって話し合いで決定しております。

ということですので、こちらについてはローテーションを組む必要がないかなと思

います。 

市Ｐ連の会長が当たるのが、Ｂの下に二本線が引いてあると思いますが、令和５

年、それから令和11年にＢブロックの代表になった方が市Ｐ連の会長になるかなと

思っています。 

会長のほうは話し合いで決まるのでいいのですが、女性代表も出すようになって

います。下の表を見てもらうとわかりますが、１年おきに赤羽根中校区と東部中校

区から出すようになっています。これを、赤羽根中を含めて４小学校区入れて５校

の女性副会長さんに出てもらおうということになりました。そのローテーションを

どうするかということで、来年度は赤羽根中校区ということで、例年どおり赤羽根

中校区から出てもらいます。その後、２年後令和４年、偶数のときですね、赤羽根

中校区の当番ですので、それは順番に回していこうということで、ア、イ、ウ、エ、

オと順番を決めました。 

それで、ＰＴＡ会長さんたちに集まってもらって決めましたので、下にあります

ようにアが赤羽根小、イが若戸小、ウが泉小、エが高松小、オが赤羽根中という順

番でやっていただくというようになりました。 

これが何年かやっていくと、どこかで重なったり、連続になったりとかいうのが

ありますが、そうなったらそのときは入れかわるとか、相談をしてもらうしかない

かなと思っております。 

ということで、ＰＴＡ部会の内容の報告です。 

お願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

ＰＴＡ部会長の説明がありました。 

資料２について、ご意見、ご質問がございましたら。 
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ございませんか。 

ないようですので、ＰＴＡ部会の報告を終わります。 

全体を通しまして、ご意見やご質問ありましたら、先ほどの学校運営部会のこと

でも結構です。 

ございませんか。 

ないようですので、次に、その他に飛びます。 

事務局から何か連絡事項がありましたらお願いします。 

事務局 今年度の統合準備委員会の開催につきましては、先ほど教育長の冒頭のあいさつ

でありましたとおり、本日が最後となります。この１年間、各部会の会合も含めま

して、大変ありがとうございました。 

来年度は、統合までの準備期間の最終年度となります。引き続き統合に向けた準

備、検討、調整を図っていくわけですが、年度末を迎えまして、各校区におきまし

ては、役員の改選もあろうかと思います。また、先生方に置かれましても異動の次

期が控えております。したがいまして、次回の統合準備委員会の開催時期につきま

しては、昨年同様ですが、役員交代の確認を行った上で事務局から委員の委嘱をさ

せていただきまして、新委員さんに正式に決まった６月には、開催をしたいと考え

ております。 

なお、赤羽根中学校・泉中学校のＰＴＡ会長さん、それから泉小学校ＰＴＡの会

長さんにつきましては、来年度も委員としてお残りいただきまして、これまでの流

れを知る委員さんとして、新しい委員さんへの助言者にもなっていただきたいと思

っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

約半数の方が恐らくかわられると思います。来年度早々の６月の第１回のときに

は、またおさらい的なところで、これまで決まっているところ、それから今後この

１年間かけて調整していくことを事務局のほうから説明を申し上げますので、その

あたりはよろしくお願いいたします。 

事務局からは以上でございます。 

委員長 委員の皆様から全体を通してご質問等がありましたら、 

私からよろしいでしょうか。 

総務部会のほうで話したほうがいいかと思うのですが、中学が統合した後の跡地

の施設の利用。そういったものをある程度頭の中に入れておいて、全体を見てくだ

さい。統合してしまってから、あとどうするだという話をしても、なかなか前に進

みませんので、そういったものも考えてください。特に泉地区の方々、前の自治会

長さん方がこれで抜けますが、アドバイスよろしくお願いしたいと思います。 

ほかにございませんか。せっかく皆さんがたくさん、お忙しい中集まっていただ

きましたので、ご意見、ご質問ありましたら、教育長さん、教育部長さんもみえて

いますので。 

教育長さん、始まる前に新型コロナの話をされましたが、市の行事っていうのは、

今後、当分の間は大きく人が集まるようなものはやらないという方向ですか。 
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教育長 原則としては、不特定多数集まる、例えば卒業式でいくともう卒業式のメンバー

は大体用意されて集まるのでわかるのですが、イベントになるとどこからどのよう

な方が来てと、わかりにくいものですから、そういう部分については延期等も視野

に入れて考えていくと。もう少し具体的に言うと、今度消防団の観閲式については、

今、検討をしております。何でもかんでも延期あるいは中止というのではなくて、

慎重に見ている中で、できるだけやれるものはやる。それからこれはというときに

心配が多いようでしたら取りやめなり、延期なりというようなことで、今日、国の

ほうで新型コロナウイルスの指針が出ましたけれど、全体の指針であって、やはり

地域によっての実情もあると思いますので、そういう点で卒業式については、何と

かやれるような方向でということで、少しコンパクトにするような場面もあるかな

というようで、あまり長い時間同じ空気を吸うというのはどうかなということも含

めて、マスクを着用してやるとか、いろいろ最善の措置を取ってのぞむというよう

な場合もあるかと思います。私からはこれぐらいしか言えないかなと思います。 

委員長 たまたま今月28日から高校の卒業式がありますね。 

教育部長 今日、国から方針という形で出たのですけど、ほとんど今までと変わりはないで

す。今から１、２週間がこれからの感染を拡大していくのか、何とか抑制の方向に

持っていけるかの大切な時期だというところと、なるべく人が集まるところについ

ては、その必要性を検討して、延期するのか、そのまま開催するのかを決めてくだ

さい。そして、開催する場合は、手指の消毒や、マスクの着用、そういったところ

をしっかりと皆さんに伝えた上で、出席をしてくださいという、今まで言われたこ

とと同じものが今日出ておりました。 

実際、市としても対策本部を立ち上げていますが、今日やっと、国が方向性、方

針を出しました。きっとそれにもたれて県も出します。その後に市もという。ほか

の市で、市が先走って方向性を出しているところがありますけど、市としてだした

後で、国、県が違う方向性を出すと、また修正をしなければいけなくて、混乱して

しますというところで、今、国の方針が出た、次が県、そういったものを見ながら

市も方針を出していこうという流れを考えているというような感じです。 

委員長 ありがとうございます。 

教育長 つけ足しで、今、ネット等でいろいろな情報が出ますが、皆さんも情報等はいろ

いろあるかとは思うのですが、冷静にご判断いただきたいなと思います。 

委員長 ありがとうございます。 

ほかにございませんか。 

ないようですので、以上をもちまして第７回泉中学校統合準備委員会を閉会とい

たします。 

大変お疲れさまでした。 


